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Ortsteilrat Egstedt Erfurt, 08.08.2024 

OR EGS/004/2024  
 

 

Niederschrift 

der Sitzung des Ortsteilrates Egstedt am 05.08.2024 

 

 

Sitzungsort: 

 

Bürgerhaus, Heidesheimer Straße 2, 

99097 Erfurt-Egstedt  

Beginn:  

 

18:00 Uhr 

Ende: 

 

20:05 Uhr 

Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Abwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Sitzungsleiter: Herr Lünser 

Schriftführer/in: Herr Neubauer 

 

 

Tagesordnung: 

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

 3. Ortsteilbezogene Themen  

   

 3.1. Vorstellung der überarbeiteten Planung für das Projekt 

„Verkehrsberuhigung Forststraße“ 

 

   

 3.2. Erhalt der Anfahrt der Bushaltestelle "Egstedt" - Aktueller 

Sachstand 

 

   

 3.3. Wahl Stellvertreter des Ortsteilbürgermeisters  

   

 4. Genehmigung der Niederschriften  
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 4.1. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

06.05.2024 

 

   

 4.2. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

13.06.2024 

 

   

 5. Einwohnerfragestunde  

   

 6. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

 7. Vorberatung von dringlichen Entscheidungsvorlagen des 

Stadtrates und von Ausschüssen 

 

   

 8. Informationen  
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 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

Der Ortsteilbürgermeister eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungs- und fristgemäße 

Ladung der Ortsteilratsmitglieder sowie die Beschlussfähigkeit fest.  

Es wird darauf hingewiesen, dass die Niederschrift der nichtöffentlichen Sitzung vom 

06.05.2024 während der Sitzung zur Einsichtnahme in Umlauf gegeben wird. 

 

In einer Schweigeminute wird an den am 15.07.2024 verstorbenen ehemaligen Bürger-

meister der Gemeinde und 1. Ortsbürgermeister von Egstedt, Herrn Dieter Lünser, gedacht. 

 

 

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

Es liegen keine Änderungsanträge vor, somit wird nach der vorliegenden Tagesordnung 

verfahren.  

 

 

 3. Ortsteilbezogene Themen  

   

Der Ortsteilbürgermeister informiert: 

 

Partnergemeinde – Heidesheim 

Der Ortsteilbürgermeister übermittelt Glückwünsche an den neu gewählten Ortsteilrat 

und Ortsteilbürgermeister aus der Partnergemeinde Heidesheim. 

 

Löschwasserbehälter 

Der Fahrradständer wurde montiert. 

 

Biodiversität – neues Projekt in den Haushaltsjahren 2024/2025 

Das neue Projekt zur Biodiversität wurde bei einem Vororttermin zwischen Vertretern des 

Umwelt- und Naturschutzamtes und dem Ortsteilbürgermeister abgestimmt und konkreti-

siert. Umgesetzt werden soll im Zeitraum 2024 / 2025 ein Naturschutzlehrpfad mit ver-

schiedenen Stationen im Bereich der „Senke Wiesenbach“. In diesem Zusammenhang wur-

de auch eine bereits bestehende Querung über den Rinnebach betrachtet. Die Erneuerung 

der Querung wird geprüft und könnte nach Zustimmung mittelfristig umgesetzt werden. 

Am umgesetzten Projekt Lebensturm werden durch das Umwelt- und Naturschutzamt 

Nistkästen montiert. Die Dachbegrünung ist bereits erfolgt. 

 

Projekt BÄMM 

Eine erneute Beteiligung am Projekt ist auf Nachfrage des Ortsteilbürgermeisters möglich, 

auch wenn der Ortsteil in der Vergangenheit bereits an einem Projekt teilgenommen hat. 

Eine Absicherung der Betreuung der Jugendlichen durch den Ortsteilbürgermeister ist auf-
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grund anderer Verpflichtungen nicht möglich. Der Ortsteilbürgermeister ruft zu einer Be-

reitschaftserklärung für die Betreuung des Projekts auf.  

T.: bis 11.08.2024 

 

Projekt „erlaubtes Sprayen“ 

Die Anfrage „erlaubtes Sprayen“ wurde an das Garten- und Friedhofsamt als zuständiges 

Fachamt für die Fläche des Basketballplatzes gerichtet. 

Angedacht war das Projekt als eine Art Angebot für Kinder in der Ferienzeit. 

Die vorliegende Antwort beinhaltet Auflagen, die durch den Verein nicht zu realisieren 

sind. Auch die Kostenangaben führten zu einer Absage der Weiterverfolgung des Projektes 

durch den Dorfclub Egstedt e.V. 

Das Fachamt ist entsprechend zu informieren. 

 

Ersatzpflanzungen in der Ortslage 

Die Anfrage an das Garten- und Friedhofsamt zur Auswertung und Aufzählung fehlender 

Bäume und daraus resultierenden Ersatzpflanzungen wurde nur unzureichend beantwor-

tet. Weitere Nachfragen sollen nicht gestellt werden. 

 

Glasfaserausbau 

Es liegt kein neuer Sachstand zum Glasfaserausbau in Egstedt vor. 

 

Dorfleben-App 

Es liegt keine neuen Informationen vor. 

 

Anfrage an den Gewässerunterhaltungsverband (GUV) aus der Sitzung vom 06.05.2024 

Die Antwort aus der Anfrage vom 06.05.2024 wird dem Ortsteilrat zur Kenntnis gegeben. 

Ein Uferabbruch konnte nicht festgestellt werden. Die Anwohner am Wiesenbach wurden 

jedoch aufgefordert, keine Ablagerungen im Uferbereich vorzunehmen. 

 

Hinweis an den Gewässerunterhaltungsverband 

Aufgrund der Starkregenereignisse wurden in die Regenwasserstauräume (ehem. Löschtei-

che) viel Unrat angespült. 

Gebeten wird um Kontrollen und ggf. Beräumung. 

  

 Unberechtigte Befahrung Gehbahn Bechstedter Str. 1a 

Der Ortsteilrat bittet um Auswertungen der Kontrollen der Polizei in Bezug auf die unbe-

rechtigte Befahrung der Gehbahn Bechstedter Str. 1a. 

 

 

 3.1. Vorstellung der überarbeiteten Planung für das Projekt 

„Verkehrsberuhigung Forststraße“ 

 

   

Zu diesem TOP war ursprünglich eine Vertreterin des Tiefbau- und Verkehrsamtes (TVA) 

eingeladen, um eine überarbeitete Planung für das Projekt „Verkehrsberuhigung Forststr.“ 

vorzustellen. Zwischenzeitlich wurde von der ThüWA signalisiert, dass nach Prüfung die 

Umsetzung der Variante 7 erfolgen kann. Die Variante wurde dem Ortsteilrat bereits in der 

Sitzung des Ortsteilrates am 19.06.2023 vorgestellt.  
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 3.2. Erhalt der Anfahrt der Bushaltestelle "Egstedt" - Aktueller 

Sachstand 

 

   

Der Ortsteilbürgermeister informiert über den aktuellen Sachstand zur Baumaßnahme Er-

neuerung Durchlass „Zum Rinnebach“. Die Baumaßnahme hat zwischenzeitlich begonnen 

und wird voraussichtlich am 13.09.2024 beendet, so dass ab dem 14.09.2024 die Haltestel-

le Egstedt durch die EVAG, die bereits über den Termin informiert wurde, wieder angefah-

ren werden wird. 

In diesem Zusammenhang wird weiter über den Schriftverkehr mit den Fachämtern u.a. zur 

Aufstellung zusätzlicher Verkehrsschilder, verstärkter Kontrollen durch das Bürgeramt und 

Polizei informiert. Im Zusammenhang mit der Nichteinhaltung der Terminkette zur Fertig-

stellung bis zum Schulstart, fordert der Ortsteilrat die Aufstellung von Schildern „Achtung 

Schulkinder“ zum Schutz des kindlichen Wohlseins, im Haltestellenbereich „Am Wieseng-

rund“. 

 

 

 3.3. Wahl Stellvertreter des Ortsteilbürgermeisters  

   

Für die Wahl zum 1. Stellvertreter des Ortsteilbürgermeisters wird Frau Dr. Trüpschuch 

vorgeschlagen.  

In geheimer Wahl wird Frau Dr. Trüpschuch einstimmig zur 1. Stellvertreterin des Ortsteil-

bürgermeisters gewählt. Frau Dr. Trüpschuch nimmt die Wahl an. 

Für die Wahl zum 2. Stellvertreter des Ortsteilbürgermeisters wird Herr Leder vorgeschla-

gen.  

In geheimer Wahl wird Herr Leder einstimmig zum 2. Stellvertreter des Ortsteilbürgermeis-

ters gewählt. Herr Leder nimmt die Wahl an. 

Für die Wahl zum 3. Stellvertreter des Ortsteilbürgermeisters wird Frau Schlöffel vorge-

schlagen.  

In geheimer Wahl wird Frau Schlöffel einstimmig zur 3. Stellvertreterin des Ortsteilbür-

germeisters gewählt. Frau Schlöffel nimmt die Wahl an. 

 

 

 4. Genehmigung der Niederschriften  

   

  4.1. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

06.05.2024 

 

   

 

bestätigt Ja 5  Nein 0  Enthaltung 1  Befangen 0   

 

Beschluss 

  

Die Niederschrift wird bestätigt. 

 

 

 



© Stadt Erfurt Niederschrift der Sitzung des Ortsteilrates Egstedt vom 05.08.2024 Seite 6 von 7 
 

 4.2. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

13.06.2024 

 

   

 

bestätigt Ja 5  Nein 0  Enthaltung 1  Befangen 0   

 

Beschluss 

  

Die Niederschrift wird bestätigt. 

 

 

 5. Einwohnerfragestunde  

   

Radweg Bechstedter Str. - Winterdienst 

Nach Information des Tiefbau- und Verkehrsamtes ist der Streckenabschnitt Arnstädter 

Chaussee zw. Höhe Waldcasino und Hubertus in Höhe Egstedter Grenzweg im Leistungs-

umfang des beauftragten Dritten, der SWE Stadtwirtschaft GmbH, auf Basis des Stadtrats-

beschlusses im Leistungsumfang des zwischenörtlichen Radwegewinterdienstes enthal-

ten. Der weiterführende Abschnitt bis nach Egstedt befindet sich in der Zuständigkeit des 

Landes Thüringen. Im Rahmen der Überarbeitung der Winterdienstkonzeption gibt es be-

reits Gespräche mit dem Land hinsichtlich der winterdienstlichen Betreuung, welche für 

die kommenden Winterperioden noch abgestimmt werden müssen. 

Der Ortsteilrat bittet um Nachfrage zum Ergebnis der Gespräche mit dem Land zur Durch-

führung des Winterdienstes auf dem Radweg Bechstedter Str. 

 

Forststr. - Anliegerpflichten 

Es gibt den Hinweis, dass durch Grünbewuchs die Gehbahn in der Forststr. nur einge-

schränkt nutzbar ist. 

Das Fachamt ist zu informieren. 

 

Straßenschäden Forststr./ Bechstedter Str. 

Es gibt den Hinweis über Straßenschäden (fehlender Stein) im Bereich der Forststr. / 

Bechstedter Str. 

Das Fachamt ist zu informieren. 

 

Forststr. – Absenkung Straße 

Hingewiesen wird, dass sich die Forststr. in den Bereichen zwischen den Straßeneinläufen 

absenkt.  

Das Fachamt ist zu informieren. 
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 6. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

Es liegen keine dringlichen Entscheidungsvorlagen OR zur Beratung vor. 

 

 

 7. Vorberatung von dringlichen Entscheidungsvorlagen des 

Stadtrates und von Ausschüssen 

 

   

Es liegen keine dringlichen Entscheidungsvorlagen des Stadtrates und von Ausschüssen zur 

Beratung vor. 

 

 

 8. Informationen  

   

Der Ortsteilbürgermeister informiert: 

 

 Aufruf der Stadtverwaltung Erfurt für die Bewerbung als Schiedsperson 

 An der Verabschiedung des Forstamtsleiters Erfurt-Willrode wird der Ortsteilbür-

germeister teilnehmen. 

 Redaktionsschluss EGON ist am 06.09.2024 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

gez. Lünser gez. Neubauer 

Ortsteilbürgermeister Schriftführer 
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